
1 
 

Adormirea Maicii Domnului 
Sfânta Vecernie (fără litie) 

Joi seara, săptămâna a 10-a după Rusalii, 15 august 2025 
 

   Preotul: Binecuvântat este Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea și 

în vecii vecilor. 

  Strana: Amin. 

   Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevărului, Care pretutindenea eşti şi toate le 
plineşti, Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte întru noi şi ne 
curăţeşte pe noi de toată întinăciunea şi mântuieşte, Bunule, sufletele noastre. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 

Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi in 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. 

   Doamne, miluieşte. (de 12 ori) 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și Dumnezeul nostru! 
   (Apoi, citește rar, cu glas lin) 

   Psalmul 103 

   Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul! Doamne Dumnezeul meu, 

măritu-Te-ai foarte! Întru strălucire şi în mare podoabă Te-ai îmbrăcat. Cel ce 

Te îmbraci cu lumina ca şi cu o haină; Cel ce întinzi cerul ca un cort; Cel ce 

acoperi cu ape cele mai de deasupra ale lui; Cel ce pui norii suirea Ta; Cel ce 

umbli peste aripile vânturilor; Cel ce faci pe îngerii Tăi duhuri şi pe slugile Tale 
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pară de foc; Cel ce ai întemeiat pământul pe temeliile lui şi nu se va clătina în 

veacul veacului. Adâncul ca o haină este îmbrăcămintea Lui; peste munţi vor 

sta ape. De certarea Ta vor fugi, de glasul tunetului Tău se vor înfricoşa. Se suie 

munţi şi se coboară văi, în locul în care le-ai întemeiat pe ele. Hotar ai pus, pe 

care nu-l vor trece şi nici nu se vor întoarce să acopere pământul. Cel ce trimiţi 

izvoare în văi, prin mijlocul munţilor vor trece ape; adăpa-se-vor toate fiarele 

câmpului, asinii sălbatici setea îşi vor potoli. Peste acelea păsările cerului vor 

locui; din mijlocul stâncilor vor da glas. Cel ce adăpi munţii din cele mai de 

deasupra ale Tale, din rodul lucrurilor Tale se va sătura pământul. Cel ce răsari 

iarbă dobitoacelor şi verdeaţă spre trebuința oamenilor; ca să scoată pâine din 

pământ; şi vinul veseleşte inima omului; ca să veselească faţa cu untdelemn şi 

pâinea inima omului o întăreşte. Sătura-se-vor copacii câmpului, cedrii 

Libanului pe care i-ai sădit; acolo păsările îşi vor face cuib. Locaşul cocostârcului 

în chiparoşi. Munţii cei înalţi adăpost cerbilor, stâncile scăpare iepurilor. Făcut-

ai luna spre vremi, soarele şi-a cunoscut apusul său. Pus-ai întuneric şi s-a făcut 

noapte, când vor ieşi toate fiarele pădurii; puii leilor mugesc ca să apuce şi să 

ceară de la Dumnezeu mâncarea lor. Răsărit-a soarele şi s-au adunat şi în 

culcuşurile lor se vor culca. Ieşi-va omul la lucrul său şi la lucrarea sa până 

seara. Cât s-au mărit lucrurile Tale, Doamne, toate cu înţelepciune le-ai făcut! 

Umplutu-s-a pământul de zidirea Ta. Marea aceasta este întinsă şi largă; acolo 

se găsesc târâtoare, cărora nu este număr, vietăţi mici şi mari. Acolo corăbiile 

umblă; balaurul acesta pe care l-ai zidit, ca să se joace în ea. Toate către Tine 

aşteaptă ca să le dai lor hrană la bună vreme. Dându-le Tu lor, vor aduna. 

   Deschizând Tu mâna Ta, toate se vor umple de bunătăţi, dar întorcându-Ţi Tu 

faţa Ta, se vor tulbura; lua-vei duhul lor şi se vor sfârşi şi în ţărână se vor 

întoarce. Trimite-vei duhul Tău şi se vor zidi şi vei înnoi faţa pământului. Fie 

slava Domnului în veac! Veseli-se-va Domnul de lucrurile Sale. Cel ce caută spre 

pământ şi-l face pe el de se cutremură; Cel ce se atinge de munţi şi fumegă. 

Cânta-voi Domnului în viaţa mea, cânta-voi Dumnezeului meu cât voi fi. 

Plăcute să-i fie Lui cuvintele mele, iar eu mă voi veseli de Domnul. Piară 

păcătosii de pe pământ şi cei fără de lege, ca să nu mai fie. Binecuvintează, 

suflete al meu, pe Domnul.  
   Și iarăşi: 

   Soarele şi-a cunoscut apusul său. Pus-ai întuneric şi s-a făcut noapte. Cât s-au 

mărit lucrurile Tale, Doamne, toate cu înţelepciune le-ai făcut!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 
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   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Ectenia mare 
   (Cântăreții dau răspunsurile cântând împreună cu credincioșii și închinându-se după cuviință la fiecare cerere a ecteniei.) 

   Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 

rugăm.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici și 

pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică de 

Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 

cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, Domnului să 

ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni, (aici se pomenește și Cârmuirea țării, 

după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și pentru 

cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului și 

pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru cei 

ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi adăugate și alte ectenii pentru felurite cereri.) 

   Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, Domnului 

să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 
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   Preotul (ecfonis): Că Ție se cuvin toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin.  Apoi cântă 

   Fericit bărbatul, care n-a umblat în sfatul necredincioşilor și în calea 

păcătoșilor n-a stat și pe scaunul hulitorilor n-a șezut. Aliluia!  

   Că ştie Domnul calea drepţilor, iar calea necredincioșilor va pieri. Aliluia! 

   Slujiţi Domnului cu frică şi vă bucuraţi de El cu cutremur. Aliluia! 

   Fericiţi toţi cei ce nădăjduiesc în El. Aliluia! 

   Scoală, Doamne! Mântuieşte-mă, Dumnezeul meu. Aliluia! 

   A Domnului este mântuirea şi peste poporul Tău binecuvântarea Ta. Aliluia! 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. Aliluia! 

   Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. Aliluia! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Ectenia mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 

Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă pe glasul 1 (glasul primei Stihiri) 

   Psalmul 140 
   (Primele doua stihuri se cântă pe larg, adică stihiraric.) 

   Doamne, strigat-am către Tine, auzi-mă; ia aminte la glasul rugăciunii mele, 

când strig către Tine. Auzi-mă, Doamne!  

   Să se îndrepteze rugăciunea mea ca tămâia înaintea Ta; ridicarea mâinilor 

mele, jertfă de seară, auzi-mă, Doamne! 
   (Stihurile următoare se cântă irmologic, adică mai repede.) 

   Pune, Doamne, strajă gurii mele şi uşă de îngrădire împrejurul buzelor mele.  

   Să nu abaţi inima mea spre cuvinte de vicleşug, ca să-mi dezvinovăţesc 

păcatele mele.  

   Cu oamenii cei ce fac fărădelege şi nu mă voi însoţi cu aleşii lor.  
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   Certa-mă-va dreptul cu milă şi mă va mustra; iar untul de lemn al păcătoşilor 

să nu ungă capul meu.  

   Că încă şi rugăciunea mea este împotriva vrerilor lor; prăbuşească-se de pe 

stâncă judecătorii lor.  

   Auzi-se-vor graiurile mele că s-au îndulcit. Ca o brazdă de pământ s-au rupt 

pe pământ, risipitu-s-au oasele lor lângă iad.  

   Căci către Tine, Doamne, Doamne, ochii mei, spre Tine am nădăjduit, să nu iei 

sufletul meu.  

   Păzeşte-mă de cursa care mi-au pus mie şi de smintelile celor ce fac 

fărădelege.  

   Cădea-vor în mreaja lor păcătoșii, ferit sunt eu până ce voi trece.  

   Psalmul 141 

   Cu glasul meu către Domnul am strigat, cu glasul meu către Domnul m-am 

rugat.  

   Vărsa-voi înaintea Lui rugăciunea mea, necazul meu înaintea Lui voi spune.  

   Când lipsea dintru mine duhul meu, Tu ai cunoscut cărările mele.  

   În calea aceasta în care am umblat, ascuns-au cursă mie.  

   Luat-am seama de-a dreapta şi am privit şi nu era cine să mă cunoască.  

   Pierit-a fuga de la mine şi nu este cel ce caută sufletul meu.  

   Strigat-am către Tine, Doamne, zis-am: " Tu eşti nădejdea mea, partea mea 

eşti în pământul celor vii".  

   Ia aminte la rugăciunea mea, că m-am smerit foarte.  

   Izbăveşte-mă de cei ce mă prigonesc, că s-au întărit mai mult decât mine.  

   Stihirile la „Doamne, strigat-am...” , pe 8, glasul 1, însăși podobia 

   Stih: Dintru adâncuri am strigat către Tine: Doamne, Doamne, auzi glasul meu! 

(Psalm 129: 1) 

   O, preaslăvită minune! Izvorul Vieţii în mormânt se pune şi scară către cer 

mormântul se face; veseleşte-te, Ghetsimani, a Născătoarei de Dumnezeu 

sfântă casă. Să strigăm, credincioşii, pe Gavriil având începător cetelor: Cea 

plină de har, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii, prin tine, mare 

milă. 
   Stih: Fie urechile Tale cu luare-aminte la glasul rugăciunii mele (Psalm 129: 2). 

   O, preaslăvită minune! Izvorul Vieţii în mormânt se pune şi scară către cer 

mormântul se face; veseleşte-te, Ghetsimani, a Născătoarei de Dumnezeu 

sfântă casă. Să strigăm, credincioşii, pe Gavriil având începător cetelor: Cea 

plină de har, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii, prin tine, mare 

milă. 
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   Stih: De Te vei uita la fărădelegi, Doamne, Doamne, cine va suferi? Că la Tine este 

milostivirea (Psalm 129: 3-4).  

   O, preaslăvită minune! Izvorul Vieţii în mormânt se pune şi scară către cer 

mormântul se face; veseleşte-te, Ghetsimani, a Născătoarei de Dumnezeu 

sfântă casă. Să strigăm, credincioşii, pe Gavriil având începător cetelor: Cea 

plină de har, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii, prin tine, mare 

milă. 
   Stih: Pentru numele Tău Te-am aşteptat, Doamne; aşteptat-a sufletul meu spre 

cuvântul Tău, nădăjduit-a sufletul meu în Domnul (Psalm 129: 5-6).  

   Minunate sunt tainele tale, Curată! Scaun al Celui Preaînalt te-ai arătat, 

Stăpână, şi de pe pământ la cer te-ai mutat astăzi. Slava ta este cu bună 

cuviinţă, strălucind cu harul celor luminaţi de Dumnezeu. Fecioare, cu Maica 

Împăratului, la înălţime suiți-vă! Cea plină de har, bucură-te, cu tine este 

Domnul, Cel ce dă lumii, prin tine, mare milă. 
   Stih: Din straja dimineţii până în noapte, din straja dimineţii, să nădăjduiască Israel 

spre Domnul (Psalm 129: 6). 

   Minunate sunt tainele tale, Curată! Scaun al Celui Preaînalt te-ai arătat, 

Stăpână, şi de pe pământ la cer te-ai mutat astăzi. Slava ta este cu bună 

cuviinţă, strălucind cu harul celor luminaţi de Dumnezeu. Fecioare, cu Maica 

Împăratului, la înălţime suiți-vă! Cea plină de har, bucură-te, cu tine este 

Domnul, Cel ce dă lumii, prin tine, mare milă. 
   Stih: Că la Domnul este milă și multă mântuire la El, și El va izbăvi pe Israel din toate 

fărădelegile lui (Psalm 129: 7-8). 

   Minunate sunt tainele tale, Curată! Scaun al Celui Preaînalt te-ai arătat, 

Stăpână, şi de pe pământ la cer te-ai mutat astăzi. Slava ta este cu bună 

cuviinţă, strălucind cu harul celor luminaţi de Dumnezeu. Fecioare, cu Maica 

Împăratului, la înălţime suiți-vă! Cea plină de har, bucură-te, cu tine este 

Domnul, Cel ce dă lumii, prin tine, mare milă. 
   Stih: Lăudați pe Domnul toate neamurile, lăudați-L pe El toate popoarele (Psalm 116: 

1).  
   A ta Adormire o slăvesc Stăpâniile, Scaunele, Începătoriile, Domniile, Puterile, 

Heruvimii şi înfricoșătorii Serafimi. Se bucură pământenii, înfrumusețându-se 

cu dumnezeiască slava ta. Înaintea ta cad împăraţii, cu Arhanghelii și cu Îngerii, 

şi cântă: Cea plină de har, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii, prin 

tine, mare milă. 
   Stih: Că s-a întărit mila Lui peste noi și adevărul Domnului rămâne în veac (Psalm 116: 

2). 

   A ta Adormire o slăvesc Stăpâniile, Scaunele, Începătoriile, Domniile, Puterile, 

Heruvimii şi înfricoșătorii Serafimi. Se bucură pământenii, înfrumusețându-se 
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cu dumnezeiască slava ta. Înaintea ta cad împăraţii, cu Arhanghelii și cu Îngerii, 

şi cântă: Cea plină de har, bucură-te, cu tine este Domnul, Cel ce dă lumii, prin 

tine, mare milă. 
   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
   Stihira Praznicului (pe 8 glasuri): 

   glasul 1 

   Cu voia cea dumnezeieşte stăpânitoare, de pretutindeni purtătorii de 

Dumnezeu Apostoli, pe sus, de nori fiind ridicați, 
   glasul al 5-lea 

   Ajungând la preacuratul și de viață purtătorul tău trup, cu cinste l-au sărutat, 
   glasul al 2-lea 

   Iar puterile cerești cele mai înalte, cu al lor Stăpân venind, 
   glasul al 6-lea 

   De Dumnezeu primitorul și preacuratul trup petrecându-l, de spaimă fiind 

cuprinse, preafrumos mergeau înainte și nevăzut strigau mai-marilor cetelor 

celor mai de sus: Iată, Împărăteasa tuturor, dumnezeiasca Fiică, a venit. 
   glasul al 3-lea 

   Ridicați porțile şi o primiți, în chip mai presus de lume, pe Maica Luminii celei 

pururea fiitoare. 
   glasul al 7-lea 

   Că printr-însa s-a făcut mântuire la tot neamul omenesc şi spre ea a căuta nu 

putem şi a-i da cinstire vrednică este cu neputinţă, 
   glasul al 4-lea 

   Că măreţia ei covârșește toată mintea. 
   glasul al 8-lea 

   Pentru aceasta, preacurată Născătoare de Dumnezeu, pururea cu purtătorul 

de viață Împărat și Cel născut al tău viețuind, roagă-te neîncetat să păzească și 

să mântuiască de toată asuprirea cea potrivnică pe poporul tău cel nou; că pe 

tine ocrotitoare te-am câștigat, 
   glasul 1 

   Și, în veci, luminat te fericim. (se încheie melodios) 

   Vohodul 

   Preotul: Înţelepciune, drepţi! 

   Strana: cântă 

   Lumină lină a sfintei slave a Tatălui ceresc, Celui fără de moarte, a Celui Sfânt 

și Fericit, Iisuse Hristoase, venind la apusul soarelui, văzând lumina cea de 

seară, lăudăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu. Vrednic eşti în 
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toată vremea a fi lăudat de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce dai viaţă, 

pentru aceasta, lumea Te slăveşte. 

   Prochimenul zilei, glasul al 6-lea 

   Preotul: Să luăm aminte. Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Înţelepciune! Să luăm aminte! 

   Strana: (cântă, Psalm 120: 2, 1) 

   Ajutorul meu de la Domnul, Cel ce a făcut cerul și pământul. 

   Stih: Ridicat-am ochii mei la munți, de unde va veni ajutorul meu. 

   Ajutorul meu de la Domnul, Cel ce a făcut cerul și pământul. 

   Ajutorul meu de la Domnul, Cel ce a făcut cerul și pământul. 

   Paremii (din Minei) 

   Preotul: Înţelepciune!  

   Strana: citește 

   De la Facere, citire! 
   (28: 10-17) 
   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   A ieşit Iacov de la fântâna jurământului și s-a dus în Haran. Ajungând însă la 

un loc, a rămas să doarmă acolo, că asfinţise soarele. Şi, luând una din pietrele 

locului aceluia şi punând-o căpătâi, s-a culcat în locul acela. Şi a visat că era o 

scară, sprijinită pe pământ, dar cu vârful atingea cerul; iar îngerii lui Dumnezeu 

se suiau şi se coborau pe ea. Apoi S-a arătat Domnul în capul scării şi i-a zis: „Eu 

sunt Dumnezeul lui Avraam, tatăl tău, şi Dumnezeul lui Isaac. Nu te teme! 

Pământul pe care dormi ţi-l voi da ţie şi urmaşilor tăi. Urmaşii tăi vor fi mulţi ca 

pulberea pământului şi tu te vei întinde la apus şi la răsărit, la miazănoapte şi la 

miazăzi, şi se vor binecuvânta în tine şi în urmaşii tăi toate neamurile 

pământului. Iată, Eu sunt cu tine şi te voi păzi în orice cale vei merge; te voi 

întoarce în pământul acesta şi nu te voi lăsa până nu voi împlini toate câte ţi-

am spus“. Iar când s-a deşteptat din somnul său, Iacov a zis: „Domnul este cu 

adevărat în locul acesta şi eu n-am ştiut!“. Şi, înspăimântându-se Iacov, a zis: 

„Cât de înfricoşător este locul acesta! Aceasta nu e alta fără numai casa lui 

Dumnezeu, aceasta este poarta cerului!“. (se încheie melodios) 

   Paremia a doua 
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   Preotul: Înţelepciune! 

   Strana: citește 

   Din prorocia lui Iezechiel, citire! 
   (43: 26-27; 44: 1-4) 
   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Așa grăiește Domnul: „Şapte zile să facă ispăşire pentru jertfelnic, să-l cureţe 

şi să-l sfinţească. Iar după sfârşitul acestor zile, în ziua a opta şi mai departe, 

preoţii vor înălţa, pe jertfelnic, arderile de tot ale voastre şi jertfele cele spre 

mântuirea voastră şi Eu vă voi primi pe voi“, zice Domnul. Apoi m-a dus 

bărbatul acela înapoi la poarta cea din afară a templului, spre răsărit, şi aceasta 

era închisă. Şi mi-a zis Domnul: „Fiul omului, poarta aceasta va fi închisă, nu se 

va deschide şi nimeni nu va trece prin ea, că Domnul Dumnezeul lui Israel va 

intra pe ea. De aceea va fi închisă. Cât priveşte pe rege, el se va aşeza acolo, ca 

să mănânce pâine înaintea Domnului; pe calea porții va intra şi pe aceeaşi cale 

va ieşi“. După aceea m-a dus pe calea porții de la miazănoapte, în faţa 

templului, şi am privit, şi, iată, era plină de slavă  casa Domnului. (se încheie 

melodios) 

   Paremia a treia 

   Preotul: Înţelepciune!  

   Strana: citește 

   De la Pilde, citire! 
   (9: 1-11) 
   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Înţelepciunea şi-a zidit casă rezemată pe şapte stâlpi; a înjunghiat vitele sale 

pentru ospăţ, a pregătit în pahar vinul ei şi a întins masa ei. A trimis pe slujitorii 

săi, să cheme la pahar cu înaltă propovăduire, zicând: „Cine este neînţelept să 

intre la mine!“ Şi celor lipsiţi de buna-chibzuială le-a zis: „Veniţi şi mâncaţi 

pâinea mea şi beţi din vinul pe care l-am pregătit pentru voi. Părăsiţi 

neînţelepciunea și veți fi vii. Căutați priceperea şi veți rămâne în viață și veți 

dobândi înțelegere întru  cunoștință!“. Cel care-l ceartă pe batjocoritor îşi 

atrage dispreţul, şi cel care-l dojeneşte pe cel fără de lege îşi atrage ocara, că 

certările sunt răni pentru cel necredincios.  Nu certa pe cei răi, ca să nu te 

urască; dojeneşte pe cel înţelept, şi el te va iubi. Dă sfat celui înţelept şi el se va 

face şi mai înţelept; învaţă pe cel drept şi el îşi va spori ştiinţa lui. Începutul 

înţelepciunii este frica de Domnul şi priceperea stă în sfatul celor sfinți, iar a 
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cunoaște Legea este a cugetului bun, că prin aceasta se vor înmulţi zilele tale şi 

se vor adăuga ţie ani de viaţă.  (se încheie melodios) 

   Ectenia întreită (a cererii stăruitoare) 

   Preotul: Să zicem toţi, din tot sufletul și din tot cugetul nostru, să zicem.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Doamne Atotstăpânitorule, Dumnezeul părinţilor noştri, rugămu-ne Ţie, auzi-ne și 

ne miluieşte. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi 

ne miluieşte.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt) Preasfințitul (Arhi-) Episcopul nostru (N)... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni; pentru 

cârmuitorii țării noastre... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru frații noștri, preoți, ieromonahi, ierodiaconi, diaconi, 

monahi și monahii și pentru toți cei întru Hristos frați ai noștri.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru fericiții și pururea pomeniții ctitori ai sfântului locașului 

acestuia și pentru toți cei mai dinainte adormiți părinți și frați ai noștri dreptmăritori 

creștini, care odihnesc aici și pretutindenea. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru mila, viața, pacea, sănătatea, mântuirea, cercetarea, lăsarea 

și iertarea păcatelor robilor lui Dumnezeu, enoriași, ctitori și binefăcători ai sfântului 

locașului acestuia. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi introduse ectenii speciale.) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri și fac bine în sfânta și întru tot cinstită 

biserica aceasta, pentru cei ce se ostenesc, pentru cei ce cântă și pentru poporul ce stă 

înainte, așteptând de la Tine mare și multă milă. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   (Preotul zice Rugăciunea cererii stăruitoare: Doamne, Dumnezeul nostru...) 

   Preotul (ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm: 

Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. (apoi îndată citește) 

   Învrednicește-ne, Doamne, în seara aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 

Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinților noștri, și lăudat și preaslăvit 

este numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am 

nădăjduit întru Tine. Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. 

Binecuvântat ești, Stăpâne, înțelepțește-mă cu îndreptările Tale. Binecuvântat 
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ești, Sfinte, luminează-mă cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, 

lucrurile mâinilor Tale nu le trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ție se cuvine 

cântare, Ție slavă se cuvine: Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și 

în vecii vecilor. Amin.  

   Ectenia cererilor 

   Preotul: Să plinim rugăciunea noastră cea de seară Domnului. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apară, mântuieşte, miluieşte și ne păzeşte pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Seara toată desăvârşită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Înger de pace, credincios îndreptător, păzitor al sufletelor și al trupurilor noastre, 

de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Milă și iertare de păcatele și de greșelile noastre, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cele bune și de folos sufletelor noastre și pace lumii, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cealaltă vreme a vieții noastre, în pace și întru pocăință a o săvârșii, de la Domnul 

să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Sfârșit creștinesc vieții noastre, fără durere, neînfruntat, în pace și răspuns bun la 

înfricoșătoarea judecată a lui Hristos, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul: Că Bun și Iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

   Preotul: Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

   Strana: (rar) Ţie, Doamne. [Preotul zice în taină această rugăciune (a plecării capetelor): Doamne, Dumnezeul nostru, Care 

ai plecat cerurile şi Te-ai pogorât pentru mântuirea neamului omenesc, caută spre robii Tăi şi spre moştenirea Ta; că Ţie, Judecătorului 

celui înfricoşător şi iubitor de oameni, şi-au plecat robii Tăi capetele şi şi-au smerit grumajii lor, aşteptând nu ajutorul cel de la oameni, ci 

nădăjduind mila Ta şi cerând mântuirea Ta; pe care păzeşte-i în toată vremea, şi în această seară şi în noaptea ce vine, de tot vrăjmaşul şi 

de toată lucrarea potrivnică a diavolului, de cugete deşarte şi relele aduceri aminte.] 

   Preotul: Fie stăpânirea Împărăţiei Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a Fiului și a 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 
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   STIHOAVNA   

   Stihirile Praznicului, din Minei (2022), glasul al 4-lea, însuși glasul  

   Veniți să lăudăm, popoare, pe Preasfânta Fecioară curată, din care negrăit a 

ieșit întrupat Cuvântul Tatălui, şi să strigăm, grăind: Binecuvântată ești tu între 

femei! Fericit este pântecele tău, care L-a încăput pe Hristos! Ceea ce ți-ai dat 

sufletul în sfintele Lui mâini, roagă-te, Preacurată, să se mântuiască sufletele 

noastre. 

   Stih: Scoală-Te, Doamne, întru odihna Ta, Tu și chivotul sfințirii Tale. 

   Preacinstită Adormirea ta, Preasfântă Fecioară curată, mulțimile Îngerilor în 

cer și neamul omenesc pe pământ o fericim, că Maică ai fost lui Hristos 

Dumnezeu, Făcătorul tuturor. Pe Acesta nu înceta a-L ruga pentru noi, cei ce, 

după Dumnezeu, ne-am pus nădejdile spre tine, Născătoare de Dumnezeu 

prealăudată şi neispitită de nuntă. 

   Stih: Juratu-S-a Domnul lui David adevărul și nu-l va lepăda. 

   Cântarea lui David să cântăm astăzi, popoare, lui Hristos Dumnezeu, că zice: 

Aduce-se-vor Împăratului fecioare în urma ei; aduce-se-vor întru veselie și 

bucurie, că aceea care este din sămânța lui David și prin care noi ne-am 

îndumnezeit, în mâinile Fiului și Stăpânului ei se mută, în chip slăvit și mai 

presus de cuvânt. Pe aceasta, ca pe Maica lui Dumnezeu, lăudând-o, strigăm și 

zicem: Mântuieşte-ne de toată primejdia pe noi, cei ce te mărturisim 

Născătoare de Dumnezeu, și izbăvește de primejdii sufletele noastre. 
   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Stihira Praznicului, glasul al 4-lea 

   Când te-ai dus, Născătoare de Dumnezeu, Fecioară, la Cel născut din tine în 

chip negrăit, fost-au de față Iacov, fratele lui Dumnezeu și întâiul ierarh, și 

Petru, cel mai de cinste și vârful cuvântătorilor de Dumnezeu, și toată 

dumnezeiasca ceată a Apostolilor, cu descoperitoare teologhisiri lăudând 

dumnezeiasca și minunata taină a rânduielii lui Hristos Dumnezeu. Și, 

îngropând trupul tău cel de Viață începător și de Dumnezeu primitor, s-au 

bucurat, Prealăudată. Iar,, de sus, preasfintele și mai-marile puteri îngerești, de 

minune spăimântându-se, privind unii la alții, ziceau: Ridicați porțile voastre și 

primiți pe ceea ce L-a născut pe Făcătorul cerului și al pământului și, cu 

doxologii, să lăudăm cinstitul și sfântul trup care a încăput pe Cel nevăzut de 

noi și Domnul. Pentru aceasta și noi, prăznuind pomenirea ta, strigăm ţie: 

Prealăudată, înalță fruntea creștinilor și mântuiește sufletele noastre. 

   Strana: (îndată zice sau cântă) 
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   Acum slobozește pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul Tău, în pace. Că 

văzură ochii mei mântuirea Ta, pe care ai gătit-o înaintea feței tuturor 

popoarelor; lumină spre descoperirea neamurilor și slavă poporului Tău, Israel. 

   Și îndată zice (închinându-se de trei ori): 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău. Vie Împărăţia Ta. Facă-Se voia 

Ta, precum în cer așa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi. Şi 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri; și nu ne duce pe noi în 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia, şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Și îndată cântă 

Troparul Adormirii Maicii Domnului, glasul 1 

   Întru naştere fecioria ai păzit, întru Adormire lumea nu ai părăsit, de 

Dumnezeu Născătoare. Mutatu-te-ai la viaţă, fiind Maica Vieţii şi, prin 

rugăciunile tale, izbăveşti din moarte sufletele noastre. (se încheie lung, melodios) 

 

PROHODUL ADORMIRII MAICII DOMNULUI1 și 3 

(doar versurile care sunt în broșura pe care o folosim în biserica noastră) 
Fiind pusă în mijlocul Bisericii Sfânta Icoană a „Adormirii Preasfintei Născătoare de Dumnezeu” preoții stau 

împrejur, îmbrăcați în toate podoabele preoțești; iar cel mai mare luând cădelnița și cădind în cruce înaintea 

Icoanei, începe a cânta: 

Starea întâi, glasul al 5-lea 

Preotul: 1. În mormânt, Viaţă, 

Ai fost pus, Hristoase,  

Și-a vieţii Maică-acum intră în mormânt 

Şi se mută la viaţa cea de sus. 

Prima Strană: 2. Te mărim pe tine, 

Maică preacurată, 

Şi-adormirea ta cinstim, prăznuind-o 

Cu solirea-ţi pururea fiind păziţi.   
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A doua Strană: 3. Te mărim pe tine, 

Maică a lui Hristos, 

Care fără de sămânţă ai zămislit 

Şi a ta mutare toţi o preamărim. 

4. Te mărim, Fecioară 

Pururea cinstită, 

Şi icoanei tale ne închinăm, 

Ca la oglindirea sfântului tău chip. 

5. A fericiților 

Tăi părinţi străluciţi, 

Tu, Preafericită, fiică lor te-ai făcut 

Şi pe toate neamurile ai întrecut.  

6. Mulțimea de pustnici, 

Cete de cuvioşi 

O, voi tineri şi fecioare, cu cei bătrâni 

Cântaţi adormirea preacuratei Maici. 

7. Cine dar va spune 

Bucuria multă 

Ce-a cuprins pe Maica Domnului Iisus 

Când i s-a vestit mutarea Ei la cer. 

8. A muntelui saduri 

Ţie ţi se-nchină, 

Preacurată, văzând ramura de finic 

Ca la Maica Celui atotziditor. 

9. “Mergi la Ghetsimani 

Iute şi prea degrab, 

Căci se mută Maica Domnului sus la cer, 

Făcând cea de pe pământ mutarea sa”. 

10. Venind de la margini 

Ceata de ucenici 

Minunat de nori purtatu-s-a prin văzduh, 

Ca să-ngroape trupul Maicii Lui Hristos. 

11. Dintre ale lumii 

Margini pân-la margini, 

Adunându-se soborul apostolesc 

Pe Cea fără de prihană preamăresc. 

12. Stăpânul ca Fiu dând 
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Haruri Maicii Sale, 

Din cereştile lăcaşuri S-a pogorât, 

Ca pe-al Maicii Sale Duh să-l poarte sus. 

13. Adevăr minune 

Străină-i a privi 

Şi-a vedea pe Dumnezeu ca un om primind 

În mâini sufletul preasfintei Sale Maici. 

14. Înălţând Fecioara 

Mâinile sale-n sus, 

Credincioşii toţi se roagă a fi păziţi 

Prin mutarea Ei la Fiul său iubit. 

15. Minune prea mare 

Este a se vedea, 

Cum Cea care Viaţa lumii născu 

Morţii celei firești părtașă s-a făcut. 

16. Ucenice Petre 

Şi ceilalţi ucenici, 

Bun rămas de petrecanie cuvântând, 

A cânta începeți Maicii Domnului. 

17. Mutatu-te-ai de jos 

La viaţa de sus, 

Dară oştile de îngeri s-au înspăimântat, 

Când al tău duh Tatălui ceresc ai dat. 

18. Sabie grozavă 

Cu tăierea sclipi 

Împotriva celui singur semeț pornit 

Spre curata Maică a Lui Dumnezeu. 

19. A cereştilor oşti, 

Dulci cântări şi frumos 

Potrivite s-auzeau de toţi ce erau 

Privind adormirea Maicii Domnului. 

20. Preacurată Maică, 

Preacinstită Sfântă, 

După strălucit-acum adormirea ta, 

Apără pe cei ce cred întru Hristos. 

21. Din grele primejdii 

Şi de limbi viclene 
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Scapi pe cei ce cântă-acum adormirea ta, 

Preacinstită Solitoare-a tuturor.  

22. Înainte îţi stăm, 

Maica Lui Dumnezeu, 

Pomenirea ta din inimă lăudând, 

Cântări sfinte cu buzele versuim. 

23. Cei ce cu dorinţa 

Săvârşim, preasfântă 

Maică şi Fecioară, astăzi mutarea ta, 

Mântuiţi să fim de patimi ne rugăm. 

24. Credincioase cete 

Cântă chivotului 

Împletite versuiri de cereşti cântări 

Celei duse la odihna cea de sus. 

25. Mulțime de oameni 

Laudă pe Pruncă, 

Mărind, Preacurată, şi adormirea ta 

Cea cântată de soborul îngeresc. 

26. Prorocii cândva, 

Preacurată, vestind 

Adormirea ta, Fecioară, o au văzut 

Şi mulţimi de îngeri o au lăudat. 

27. Certați cu Dumnezeu 

Fiind, ne-am împăcat 

Întru tine, Născătoare de Dumnezeu, 

Deci, Fecioară, adormirea ta mărim. 

28. Mult dumnezeiescul 

David s-a bucurat 

Psalmi cântând sculării tale celei din morţi, 

O, Tu, al lui Dumnezeu sicriu sfinţit. 

29. A Domnului Maică, 

Pe cei drept-măritori 

Care cinste dau mutării tale, fă-i tari 

Împotriva luptătorilor vrăjmaşi. 

30. Strângându-vă margini, 

Veniţi să fericim 

Cea de-aci dumnezeiască petrecere 
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Către cer a Maicii Domnului acum. 

31. De a ta mutare 

Saltă firea acum, 

Veselindu-se cu îngerii, oamenii 

Îngroparea ta de obşte săvârşind. 

32. La puteri mai-nalte, 

Cereştile Puteri 

Au strigat zicând, acum pregătiţi-vă 

Ca pe Maica Domnului să o primiţi. 

33. Una Preacurată, 

Ţie toţi ne rugăm 

Ca prin blânzii şi miloşii tăi ochi frumoşi 

Să priveşti spre noi smeriţii pururea. 

34. Solitoarea lumii, 

Scutul creştinilor, 

Pe cei câţi scapă la tine acoperă-i, 

De ispite şi nevoi păzind pe toţi. 

35. Strigăm toţi cinstitul 

Glas al lui Gavriil, 

Bucuria tuturor credincioşilor: 

Bucurie fie-ţi, Maica Domnului.  

36. Fericimu-te toţi, 

Maica Lui Dumnezeu, 

Pe care te-a închipuit stâlpul cel de foc 

Şi pe noul Israel povăţuieşti. 

37. Fericimu-te toţi, 

Maica Lui Dumnezeu, 

Scara-naltă insuflată, care oarecând 

S-a văzut de către dreptul Iacov. 

38. Te mărim, Lumina 

Cea în trei străluciri, 

Pe Părintele, pe Fiul şi Duhul Sfânt, 

Pe Treimea cea Atotputernică. 

39. Te mărim pe tine, 

Preacurată Maică, 

Şi prea sfântă adormirea ta o cinstim, 

Şi mutarea ta de pe pământ la cer. 
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Amândouă Stranele împreună troparul 1. În mormânt, Viaţă, 

Ai fost pus, Hristoase,  

Și-a vieţii Maică-acum intră în mormânt 

Şi se mută la viaţa cea de sus. 

   Ectenia Mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că s-a binecuvântat numele Tău și s-a preaslăvit împărăția Ta, a Tatălui şi a Fiului 

şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. apoi cântă    

Starea a doua, glasul al 5-lea 

Preotul: 1. Cade-se acum,  

Ca să te mărim, Fecioară Maică,  

Mai cinstită fiind și mai mărită mult  

Decât toate cetele cele de sus.   

Prima Strană: 2. A te ferici 

Se cuvine, pururea Fecioară, 

Că născând pe Făcătorul tău te-ai făcut 

Decât cerurile cu mult mai presus.  

A doua Strană: 3. Toți cei credincioși 

Ai curatei Maice şi Fecioare 

Adormirea-ţi cântând, zicem: bucură-te, 

Solitoarea noastră caldă-a tuturor. 

4. Monahi mulţi şi sfinţi 

Şi-ale cuvioşilor soboare, 

Cum şi cetele bărbaţilor credincioşi, 

Din evlavie cu toţii te măresc. 

5. Trupul pământesc, 

Văzând ceata ucenicească, 

Al tău, Maica Ziditorului tuturor, 
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Cu sfială tronul tău ţi l-au purtat. 

6. Noul Israel, 

Acum după sfânta datorie, 

Cu cântări dumnezeieşti preamăreşte-n cor 

A Fecioarei ducere la cei de sus. 

7. Preacurate mâini 

Tinzând către Dumnezeu, Fecioară, 

Ca o bună miluieşte şi acoperă 

Pe toţi care-şi pun nădejdea-n mila ta. 

8. Pomenește-ne, 

Maică şi Fecioară Preacurată, 

Prin a ta mutare sfântă, rugămu-te, 

Şi-a noastre greşeli nu le socoti. 

9. Ucenicii toţi, 

La sicriul tău sosind în grabă, 

Prin văzduh fiind purtaţi de pe unde-au fost, 

În genunchi, Fecioară, ţi s-au închinat. 

10. Fără de bărbat 

Ai născut, Fecioară Preacurată, 

Dar şi moartă tu fiind nu ai putrezit, 

Şi-ndoită închinare ai primit.  

11. Toți Arhanghelii, 

Stăpânii, Domnii şi Puteri toate, 

Limbi, popoare, neamuri ale pământului 

Adormirea Preacuratei lăudaţi. 

12. Sfărâmă Moise, 

Mânios, a Sinaiului table, 

Iar Stăpânul pe aceea ce L-a născut 

O păzeşte-n ceruri vie pururea. 

13. Versuia cu glas 

Mulţimea de oştire cerească, 

De la margini pe pământ tainic alergând 

La-ngroparea Maicii Lui Emanuil... 

14. La mutarea ta, 

Maică şi Fecioară Preacurată, 

Ţi-au cântat cu duioşie îngerii toţi, 

Şi mulţime mare de popor creştin. 
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15. Preoți și popor 

Adormirea-ţi cântă lăudând-o; 

Dezlegarea datoriilor ne rugăm 

Dă-ne, Maica Domnului, la toţi acum. 

16. Lanțurile rup 

Ale tale rugi, curată Pruncă, 

Şi din toată munca scapi pe cei ce cinstesc 

Cu credinţă sfântă adormirea ta. 

17. Minunat a fost 

A privi de jos spre cer cum pleacă 

Cerul cel însufleţit, Dumnezeule! 

Minunate-s, Doamne, lucrurile Tale. 

18. Danțuri netrupeşti 

Cu dumnezeiască cuviinţă 

Cânt-acum, Curată, cerul însufleţit, 

Spre cereştile odihne Tu mergând. 

19. Pe cea de demult 

Scară-naltă de Iacov văzută, 

Cea pe care o întări Iisus cu trup, 

S-a mutat acum de pe pământ la cer. 

20. Cartea curată, 

În care cu trup s-a scris Cuvântul, 

Se închide şi se mută, puindu-se 

Întru ale Fiului curate mâini. 

21. Cu adevărat, 

Ca pe o aleasă smirnă sfântă, 

Te sălăşluieşte-n Sfânta Preasfintelor 

Cel Atoateziditor şi Fiul Tău. 

22. Casă te-ai văzut, 

Preacurată Fecioară, Vieţii, 

Deci murind, îndată te-ai şi învrednicit 

Totdeauna cu Hristos a vieţui. 

23. Înălțarea-n cer 

A curatei Maicii Tale, Doamne, 

A unit acum pe oameni cu îngerii, 

Ţie lăudări de obşte aducând. 

24. Pomenirea ta 
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Cea cinstită, preacurată Maică, 

Lăudându-ţi, o măresc toţi cei ce trăiesc 

Şi făptura toată cu smerenie. 

25. Pământenilor, 

Săltaţi şi vă minunaţi acuma, 

Că Muntele cel preasfânt şi dumnezeiesc 

Desfătare a aflat la Fiul său. 

26. Ușile cereşti 

Se deschiseră ţie, Preasfântă, 

Şi Puterile cereşti mult te-au lăudat, 

Şi pe-al tău trup Fiul l-a primit în cer. 

27. Preasfânt trupul tău, 

Ucenicii plângându-l, Curată, 

Fu stropit cu lacrimi alăturând cântări 

De petrecerea cea de aici la cer. 

28. Laudă, strigând, 

Toată sfânta adunare mare 

Pe aceea ce născut-a pe Dumnezeu: 

Pază fii la toţi prin ale tale rugi.  

29. Pe Stăpânul lor 

Îngereştile Puteri văzându-L 

Duhul Maicii sale singur în mâini luând, 

Spăimântatu-s-au şi mult s-au bucurat. 

30. Cete îngereşti, 

Oameni şi făptura toată 

Laude ţi-aduc, o, Maică, toţi la un loc, 

Că Tu mai presus de orice fire eşti.  

31. Întru rugăciuni 

Pe Fecioara, Maica Ta, primeşte-o 

Ca pe o caldă Solitoare pentru noi toţi, 

Iar pe noi, ca un Bun, mântuieşte-ne. 

32. Lucru minunat 

Eşti, cu totul fără de prihană, 

Căci mormântu-ţi tuturor credincioşilor 

Se arată rai prea-înţelegător. 

Amândouă Stranele împreună: 33. Cuvine-se, dar,  

Să mărim preacurata Fecioară,  
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Decât Heruvimii mai cinstită fiind 

Și slăvită decât Serafimii mult.   

   Ectenia Mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că sfânt ești Dumnezeul nostru, Cel ce Te odihnești pe scaunul slavei cel de 

heruvimi și Ție slavă înălțăm, împreună și Părintelui Tău celui fără de început și Preasfântului 

și bunului și de viață Făcătorului Tău Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. apoi cântă  

Starea a treia, glasul al 3-lea 

Preotul: 1. Neamurile toate 

Laudă-ngropării 

Tale, Fecioară, cântă. 

Prima Strană: 2. Neamurile toate 

Te fericesc, Maică 

Cu daruri dăruită. 

A doua Strană: 3. Ceata de Apostoli 

Alergați cu râvnă 

La îngroparea Maicii. 

4. Fricos te-mpresoară 

Cetele de îngeri 

La preaslăvita-ţi moarte. 

5. Deși mori, Fecioară 

Dar te-nalţi la ceruri, 

La preaiubitul tău Fiu. 

6. Laudă din ceruri, 

Să se glăsuiască 

La adormirea Maicii.  

7. La cereşti lăcaşuri 

Acum mergând, Maică, 
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Pe cei ce-ţi cântă scapă-i. 

8. Preacurată Maică, 

Fericimu-te cu 

Ai tăi preasfinţi născători. 

9. O, minuni străine, 

Ziditorul cum ia 

Al Maicii Sale suflet!  

10. Bucură-se totul 

De a ta preasfântă 

Şi cerească mutare. 

11. Lumii mântuire, 

Stăpână, arată 

Întru a ta mutare. 

12. Din a lumii margini, 

Cei trimişi la tine 

Se adunară, Maică. 

13. Astăzi lumea toată, 

S-a sfinţit cu totul 

Prin sfânta-ţi adormire. 

14. Mă spăimânt, Fecioară, 

Petru striga ţie, 

Când stai întinsă moartă. 

15. La cereşti lăcaşuri 

Te-ai mutat cu totul 

De jos, Fecioară Maică. 

16. Cete credincioase, 

Mărescu-ţi, Fecioară, 

Slăvita-ţi adormire.  

17. Soarele cel mare 

Te-a luat la Sine, 

Norule cel uşurel. 

18. Cetele de îngeri, 

Coruri de Apostoli, 

Mărescu-te, Fecioară. 

19. Limbi, noroade, neamuri, 

Îngropaţi cu frică 

Pe Solitoarea voastră. 
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20. Se întărâtară, 

În zadar Iudeii 

Asupra ta, Fecioară. 

21. Preasfântă Fecioară, 

A Domnului Maică, 

Pe cântăreţi mângâie. 

22. Robilor ce cântă, 

Cere mântuire 

De la Hristos Cuvântul. 

23. Din toată ispita 

Scapă, Preacurată, 

Pe ai tăi dreptmăritori. 

24. O, Treime Sfântă, 

Tată, Fiu şi Duh Sfânt, 

Mântuieşte-ne pe noi. 

Amândouă Stranele împreună troparul 1. Neamurile toate 

Laudă-ngropării 

Tale, Fecioară, cântă. 

   Înconjurând Sfânta Biserică se cântă, ‚De la margini, o, Apostoli” 3: 

1. De la margini, o, Apostoli, 

La Ghetsimani v-adunați, 

Și-al meu trup, zice Fecioara, 

Cu cântări să-l îngropați. 
   Refren: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește! 

    Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește! 

2. Fiul meu iubit mă cheamă 

Azi la Sine-n cerul Sfânt; 

Vă las binecuvântare 

Și mă-nalț de pe pământ. 
   Refren: Doamne,... 

3. Sus în cer se întocmește 

Sărbătoare-n jurul meu 

Și cu cine mă primește, 

Fiul meu și Dumnezeu. 
   Refren: Doamne,... 

4. Monahi, pustnici, se adună 

Formând cete-mpărătești; 
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Pe pământ și-n cer răsună 

Armonii dumnezeiești. 
   Refren: Doamne,... 

5. Primește, dar, Curată, 

Umilitele cereri 

Și la noi cu milă cată 

La necazuri și dureri; 
   Refren: Doamne,... 

6. Iar noi drept recunoștință 

Venerăm icoana Ta; 

Totdeauna cu sființă 

Adormirea-Ți vom cânta. 
   Refren: Doamne,... 

[Dacă Prohodul se face la Utrenie (imediat după Troparul Praznicului), se cântă apoi pe glasul al 5-lea 

BINECUVÂNTĂRILE ADORMIRII MAICII DOMNULUI2 

(după cum sunt în broșura pe care o folosim în biserica noastră) 
    Stih 1: Binecuvântată ești, Curată, apără, păzește și acoperă pe cei ce te laudă 

cântându-ți! 

   Soborul îngeresc s-a spăimântat văzându-te între cei morţi socotită fiind, și 

sufletul tău lui Dumnezeu dăruindu-l; iar a treia zi cu trupul la ceruri te-ai 

înălțat, Stăpână, Mireasa lui Dumnezeu.  
    Stih 2: Binecuvântată ești, Fecioară, Chivot preasfânt, nădejdea celor ce-ți cântă 

ție! 

   Pentru ce la groapa Maicii lui Dumnezeu, împreună tainic staţi și lăcrimați? 

Către Apostoli din înălţime îngerii au strigat: Iată, vedeţi semnele de îngropare, 

căci Fecioara din mormânt acum s-a ridicat. 
    Stih 3: Binecuvântată ești, Fecioară, toiagul cel odrăslit și slava celor ce-ți cântă ție! 

   Piatra mormântului tău, Doamnă, fiind ridicată de îngeri, a alungat mâhnirea 

lui Toma, ucenicul cel credincios, care după trei zile de la adormirea ta a venit, 

ca să slăvească și să adeverească sfântă mutarea ta la cer. 
    Stih 4: Binecuvântată ești, Fecioară, Muntele cel umbrit și cinstea celor care-ți 

cântă ție! 

   Miruri izvorând din mormântul tău, Fecioară, tuturor s-a făcut izvor 

tămăduitor, căci tu, Curată, te-ai arătat credincioşilor sicriu nesecat de miruri, 

dăruiește tuturor tămăduiri. 
   Slavă... 
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   Închinămu-ne cu credință Sfintei Treimi, cu îngerii împreună strigând: Fire 

mai presus stăpânitoare, apără pe cei binecredincioşi din nevoi, care-Ți cântă și 

te laudă neîncetat: Sfânt, Sfânt, Sfânt ești, Doamne. 
   Și acum... 

   Izvor de viaţă purtător cunoscându-te, Fecioară, toţi îți strigăm cu dorire și, ca 

pe Maica Vieţii, te rugăm să ne înviezi pe noi, cei omorâţi prin păcate, și să ne 

învredniceşti bucuriei veşnice de Dumnezeu dăruită. 
   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

Apoi Ectenia Mică, Sedelnele Praznicului toate la rând, Antifonul 1 al glasului al 4-lea, Prochimenul...] 

   Preotul: Înţelepciune! 

   Strana: Părinte, binecuvintează. 

   Preotul: Cel ce este binecuvântat, Hristos, Dumnezeul nostru... 

   Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfânta și dreapta credinţă a 

dreptslăvitorilor creştini și Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 

   Preotul: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Strana: Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită, fără de 

asemănare, decât Serafimii, care, fără stricăciune, pe Dumnezeu-Cuvântul ai 

născut, pe tine, cea cu adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 

   Preotul: Slavă Ţie, Hristoase, Dumnezeul nostru, nădejdea noastră, Slavă Ţie. 

   Strana:  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii 

vecilor. Amin.  Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! 

Întru numele Domnului, părinte, binecuvintează! 
   Preotul: Hristos, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maicii, 

a cărei Adormire o prăznuim, ale sfinților, drepților și dumnezeieștilor Părinți Ioachim și Ana, 

și pentru ale tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi, ca un Bun și de 

oameni Iubitor. 

   Strana: Amin.  

   Preotul: Pentru rugăciunile sfinţilor părinţilor noștri … 

   Strana: Amin. 

 

 

 
1 https://doxologia.ro/rugaciune/prohodul-maicii-domnului  

2 https://www.crestinortodox.ro/slujbe-randuieli/binecuvantarile-maicii-domnului-146061.html  

3 https://ephbalti.md/partituri/8482.2014.08.26  
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